



## Парад студотрядов

стр. 2



## Научная школа для программистов

стр. 3

# ДЕННИЦА

Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова

12+

Выходит с 15 декабря 1956 г., до декабря 1990 г. – "За кадры"

Лучшее корпоративное издание Магнитогорска 2010, 2012 годов

№ 9 (1668) • 3 июня 2016

## Уральское дерби-2016: молодость против опыта



24 мая в МГТУ состоялась пресс-конференция в преддверии суперматча по баскетболу «Уральское дерби 2016 / Новый уровень». Были представлены концепция игры «Студенты против Профи», составы команд, форма команды звёзд АСБ, а также программа спортивного праздника.

Организаторы третьего по счёту «Уральского дерби» приготовили зрителям множество сюрпризов, например, участие представителей лучших студенческих команд России и даже одного игрока из США, также зрители станут свидетелями противостояния тандема тренеров Леонов – Щербаков против пары Куринной – Афонина. В программе «Уральского дерби 2016 / Новый уровень» заявлено участие группы поддержки ХК «Металлург» ClassicStars.

– Баскетбол – лучшая игра с мячом. Для университета большая честь выступать организатором подобного мероприятия. Сейчас мы уделяем большое внимание развитию этого вида

спорта. И нам есть чем гордиться. В этом сезоне и мужская, и женская сборные команды вуза показали достойные результаты в Ассоциации студенческого баскетбола, а команда многопрофильного колледжа стала чемпионом области среди учреждений СПО. Подобное мероприятие является знаковым событием. Участники покажут всю красоту игры в баскетбол. Я желаю организаторам достойно провести это мероприятие, а участникам – проявления своих качеств! – сказал проректор по международной деятельности МГТУ А.Г. Корчунов.

– За последние два месяца это – третье крупное мероприятие, которое мы проведём. Этап 1/64 Лиги Белова чемпионата АСБ среди команд вузов России, 1 отборочный этап соревнований по волейболу V летней Всероссийской Универсиады в рамках Студенческой волейбольной ассоциации и сейчас – Уральское дерби. Всё это говорит о высоком доверии к МГТУ и спортивному клубу «Стальные сердца». Со стороны организаторов обещаем, что мы сделаем всё возможное и невозможное для того, чтобы все прошло на высочайшем уровне, – подготовил зам. заведующего спортивным клубом «Стальные сердца» Максим Корнухов.

Матч звёзд по баскетболу «Уральское дерби» проводится с 2014 года. Праздник спорта направлен на популяризацию баскетбола, здорового образа жизни в Магнитогорске как образовательного центра и привлекательной территории для инвестиций.

Азнив БАРСЕГЯН,  
студенческий пресс-центр МГТУ

## НОВОСТИ

### Творческая весна кафедры

В городской администрации 20 мая открылась традиционная выставка живописи и графики студентов института строительства, архитектуры и искусства МГТУ им. Г.И. Носова. В этом году она приурочена к 50-летию художественно-графического образования на Южном Урале и названа «Творческая весна кафедры архитектуры». На ней репрезентировано более 30 студенческих работ, представленных пленэрными зарисовками, копиями архитектурных пейзажей известных мастеров, реализацией собственных творческих фантазий. Основная цель, к которой стремились начинающие художники, это изучение техники письма, колорита, овладение материалами, в том числе, не предусмотренными учебной программой, например, письмо маслом. Упор в работах делался на архитектурный пейзаж. С приветственным словом на открытии выставки выступили директор ИСАИ М.Б. Пермяков, заведующий кафедрой архитектуры О.А. Ульчицкий, главный художник Магнитогорска А.В. Мельников и другие официальные лица. Работа выставки продлится в течение месяца.

### Встреча главы города со студентами

18 мая прошла традиционная встреча главы Магнитогорска В.В. Бахметьева со студентами и профессорско-преподавательским составом Магнитогорского технического университета, во время которой мэр, продемонстрировав знание внутренних проблем города, рассказал о своем городском большом и хлопотном хозяйстве со множеством крупных и мелких проблем и о том, как ему приходится буквально круглыми сутками работать на благо горожан, а также о планах на будущее, о строительстве, благоустройстве и расходовании бюджетных средств.

Глава города дал информацию о том, что такое бюджет города, как он живет, какие сейчас проблемы в развитии Магнитогорска и как они решаются.

Под занавес каждый участник встречи мог задать главе города любые интересующие его вопросы, поделиться своим мнением и выразить свою точку зрения.

### Хвойные легкие Магнитогорска

В сквере Трех поколений 24 мая студенческий отряд им. С.С. Уваровского во главе с депутатом Законодательного собрания Челябинской области, ректором МГТУ В.М. Колокольцевым высадили более 40 сосен. Это одно из обычных дел университета. В 2015 г. наш вуз высадил в Ленинском районе в парке 50 лет ММК 210 деревьев. В этом году привезли очередную партию из 150 саженцев, из них 65 высадили в Ленинском районе, 40 передали жителям, чтобы они посадили в те места, которые они облюбовали в своих дворах. Будем надеяться, что у Валерия Михайловича легкая рука, и все сосны приживутся на радость магнитогорцам.



## Решения маевки

**Ученый совет университета на своем майском заседании анализировал состояние международной деятельности, качество работы кафедры русского языка как иностранного и познакомился с подробностями предстоящего летнего отдыха.**

Традиционно работа совета началась с церемонии награждений. Декан факультета физической культуры и спортивного мастерства Р.А. Козлов удостоился Почетной грамоты губернатора Челябинской области за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие физической культуры и спорта в городе Магнитогорске. Электрик цеха ЛПЦ 10 ОАО «ММК» А.Н. Гостев, работавший под научным руководством профессора В.Р. Храмина, получил диплом кандидата технических наук.

Проректор по международной деятельности А.Г. Корчунов, выступая с докладом, проиллюстрировал его подробным раздаточным материалом и убедительной презентацией о развитии в нашем университете курируемого им направления. Представленная информация свидетельствовала о позитивной динамике. Так, в сравнении с 2013 годом, в прошлом году почти в четыре раза выросло количество иностранных студентов (кроме СНГ), прошедших в рамках академической мобильности обучение в МГТУ. В свою очередь, наших студентов, получивших заграничную подготовку, стало в разы больше (24 вместо одного). Объем финансирования из международных источников тоже вырос (с 0,16 до 6,1 млн руб.). Коли-

чество преподавателей, читающих лекции на иностранном языке, увеличилось в три раза. Важным событием минувшего года стало вхождение нашего университета в Ассоциацию университетов РФ и Республики Индия. Кроме того, подписано шесть новых договоров и соглашений о сотрудничестве с зарубежными вузами, два новых соглашения по европейской программе академических обменов «Erasmus+». В рамках выполняемых вузом трех TEMPUS проектов было получено современное лабораторное оборудование для образовательных целей, исполнители проекта смогли поучаствовать в различных международных форумах, состоялись стажировки трех преподавателей, изданы две монографии, два учебных пособия, разработано шесть дистанционных курсов. Семь преподавателей ИСАИИ по проекту «ENMDA» стали участниками шести международных конференций, проходивших в Великобритании, Португалии, Финляндии и России, было также издано три учебника по компьютерному дизайну.

Полная версия публикации на внешнем сайте МГТУ в разделе «Ученый совет» <http://www.magtu.ru/sveden/struct/uchjonyj-soveta/zasedaniya-uchjonygosoveta/>  
**Анна КАРТАВЦЕВА**

## Парад студотрядов

**В Магнитогорске 18 мая у монумента «Тыл – фронту» прошел торжественный парад, посвященный открытию третьего трудового семестра 2016 года. Его организатором выступил штаб студенческих отрядов Магнитогорска. Место проведения праздничного парада выбрано не случайно. В этом году оно приурочено к 71-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне, поэтому после торжественного приветствия командиры, комиссары, бойцы, а также все желающие гости смогли почтить память погибших в войне и возложить цветы к Вечному огню.**

В праздничном шествии прошли студенческие отряды города – педагогический, сервисный, сельскохозяйственный, строительный, трудовой, отряд охраны

правопорядка и отряд проводников, а также ветераны движения: бывшие бойцы стройотрядов, комиссары и командиры.

По традиции командиры отря-

дов отдали рапорт о готовности к трудовому семестру 2016 года командиру студенческих отрядов Магнитогорска Виктору Митрофанову. Путевки на работу в третьем трудовом семестре командиры получили от почетных гостей.

Приветствуя бойцов студотрядов, ректор МГТУ им. Г.И. Носова В.М. Колокольцев сказал:

– Я горжусь вами! Хочу, чтобы трудовой семестр вы отработали так, как вы работали всегда – качественно и достойно. То, что вы делаете, важно для нашего города, области и всей страны.

В Магнитогорске с каждым годом растет число бойцов студенческих отрядов, поэтому в 2015 году в городе был возведен первый в области и второй в УрФО памятный знак, посвященный этому движению.

– Дорогие бойцы, от лица всех ветеранов ССО хочу сказать вам, что мы надеемся, что вы с честью и достоинством выполните поставленные перед вами задачи. Успехов вам как в учебе, так и в труде, – такое напутствие студенческим отрядам Магнитогорска дал В.Ф. Власов.

**Екатерина СЕРАУС**



## Чей проект лучше?

**20 мая в малом актовом зале состоялся финал ежегодного конкурса «Лучший предпринимательский проект студентов и аспирантов МГТУ им. Г.И. Носова – 2016», направленный на развитие предпринимательской активности среди студентов и аспирантов. Конкурс проходил в два этапа.**

На первом участники конкурса «Лучший предпринимательский проект студентов и аспирантов МГТУ – 2016» при участии студенческого бизнес-инкубатора прошли бесплатное обучение и получили квалифицированные консультации по подготовке бизнес-планов. Уже не первый год бизнес-инкубатор помогает студентам в реализации самых разнообразных проектов. Опытные педагоги с удовольствием рассказывают им о том, как обойти проблемы, на что необходимо обратить

внимание в первую очередь, как правильно планировать свою деятельность.

Среди участников были ребята, обучающиеся в институтах горного дела и транспорта; строительства, архитектуры и искусства; экономики и управления; энергетики и автоматизированных систем. График занятий был очень напряженный: каждый день по две-три дополнительные пары, так что раньше восьми часов вечера ребята домой не уходили. Но все это, безусловно, не зря. Тот

ценный материал, который студенты получили на курсах, поможет им в жизни независимо от сферы их будущей профессии.

Занятия вели квалифицированные преподаватели финансовой, экономической и юридической направленности: З.В. Якобсон, Е.С. Замбрицкая, Н.А. Реент, М.Г. Карелина, Н.А. Рубанова. Кроме того, на протяжении всего апреля на базе СБИ МГТУ под руководством Г.Г. Валяевой при поддержке лаборатории имитационного моделирования и деловых игр

НИВЦ МГУ им. М.В. Ломоносова прошла серия деловых игр серии «Бизнес-курс», в рамках которой участники приобрели конкретные навыки и знания при управлении виртуальным предприятием. Именно опыта часто не хватает начинающим предпринимателям, а здесь у ребят была отличная возможность попробовать свои силы.

На втором этапе проходила защита бизнес-планов в форме публичного представления перед компетентным жюри. В результате в финал конкурса были отобраны семь бизнес-проектов, разработанных как студентами, так и аспирантами нашего вуза.

В состав компетентного жюри были приглашены замначальника отдела координации малого предпринимательства и торговли администрации Магнитогорска К.С. Хуртин; председатель ассоциации молодых предпринимателей Магнитогорска Д.С. Загузов; начальник управления стратегического планирования МГТУ Э.Ю. Мещеряков; доцент кафедры экономики и маркетинга Т.А. Иванова.

По результатам защиты бизнес-планов в форме публичного представления перед жюри 1 место

присуждено проекту «Компания «Таксфон»», разработчик: Е. Пьянзина (гр. ЭЭБ-14-4); 2 место – «Роботехнический конструктор SOULAR», разработчик: Г. Сафин (гр. ГЭМ-12-2). 3 место – «Объединенная ветеринарная клиника (г. Магнитогорск и г. Верхнеуральск) на условиях государственно-частного партнерства», разработчики: В. Ижевский (гр. ЭЭА-14), В. Ягодин (гр. зЭЭА-14).

Кроме того, отмечены в номинации: «Лучший предпринимательский проект в сфере экологии» проект «Эко-Про (утилизация ртутьсодержащих ламп)», разработчик: А. Кисматов (гр. СЗИ-13-1); «Лучший предпринимательский проект в сфере услуг» – «Теплый дом», разработчик: П. Лапшин (гр. МТЭ-13-2); «Лучший предпринимательский проект в сфере быта и сервиса» – «Фирма по закупке и установке камер видеонаблюдения «Sana»», разработчик: Д. Ярош (гр. ПКС-11); «Лучший предпринимательский проект в сфере энергоресурсосбережения» – «Энергоэффективное тепличное хозяйство», разработчик: Р. Захаров (гр. АТМ-14).

**Мария ПОЛИКАРПОВА**



## Каждый в душе – философ

**В Магнитогорском техническом университете 20-21 мая в рамках VII международной научной конференции «Мировоззренческие основания культуры современной России» состоялся серьезный разговор на одноименную тему. В форуме приняли участие научные деятели из вузов Уфы, Челябинска, Магнитогорска. Их число год от года растет, кроме ученых из регионов России присоединяются зарубежные авторы с очень интересными статьями.**

Конференция значима для российской науки и знаменательно, что проводится она именно в МГТУ им. Г.И. Носова, одном из сильнейших вузов России, вобравшем в себя как техническую, так и гуманитарную составляющие. Поэтому символично, что наряду с гуманитариями в форуме в этом году приняли участие и представители технической науки.

Организатором этой конференции из года в год выступает под руководством заведующей В.А.

Жилиной коллектив кафедры философии.

Сфера образования – наиболее противоречивая в российском сегменте. Поэтому конференция была посвящена именно ей. Ученые рассмотрели сегодняшнее состояние системы образования, задачи, которые ставит перед ним государство, запросы общества, как это соотносится между собой.

Кафедра философии традиционно сильна научной деятельно-

стью, основы традиции проводить серьезные научные мероприятия на ее базе заложил еще профессор А.М. Арзамасцев. Это и позволило организовывать на базе кафедры актуальную международную конференцию, которая проходит при поддержке центрального российского издания «Вопросы культурологии» из списка ВАК. Помимо ученых Уральского региона, в форуме принимают участие сотрудники РАН. Примечательно, что по итогам конференции 2012

года МГТУ в целом был присвоен статус культурологической школы России.

Ученые общались на пленарном заседании и на секции «Основные тенденции современной культуры».

От нашего вуза с актуальными, на тему дня, докладами на пленарном заседании выступили проректор по учебной работе МГТУ О.Л. Назарова и завкафедрами философии и ВТиП нашего вуза В.А. Жилина и О.С. Логунова, которые

рассказали о различных проблемах и тенденциях в области развития ВО в России, научной этике и публикационной активности, субъекте образования как зеркале социально-идеологических противоречий.

Результатом конференции стал не только хороший новый научный опыт, но и практические выводы, которые помогут преподавателям высшей школы в дальнейшей работе. Ученые разрабатывают образовательную концепцию, которая поможет преодолеть многие сложности, стоящие перед образовательной сферой современной России.

Коллектив кафедры философии продолжает также высокую миссию вуза в вопросе эстетического воспитания студентов.

Июлия КИМ

## Конференция теплоэнергетиков и металлургов

В семнадцатый раз кафедра теплотехнических и энергетических систем 24–25 мая собрала участников Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и специалистов «Энергетики и металлургия настоящего и будущего России».

Было заявлено более 70 докладов студентов и магистрантов не только из МГТУ, но и вузов Москвы, Владимира, Воронежа, Самары, Челябинска. Среди участников были и представители ЗАО «Магнитогорскгазстрой».

На форуме рассматривались со-

временные направления и пути развития промышленной теплоэнергетики; проблемы энергосбережения в энергетике и металлургии; интенсификация теплообмена в технологических агрегатах; тепловая работа и направления модернизации промышленных печей; построение математических моделей процессов и агрегатов, используемых в энергетике и металлургии.

Почетными грамотами за высокий уровень представленных докладов награждены за 1 место – магистрант К. Смирнов (рук. В.Е.

Рошин, ЮУрГУ), за 2 место М. Петракович, гр. ЭТб-12 (рук. С.В. Картавцев, С.В. Матвеев), за 3 место – Р. Хамзин, гр. АТб-14 (рук. Л.Л. Демиденко).

Как отметил секретарь конференции ст. преп. С.В. Осколков, форум становится более популярным, заметно вырос уровень докладов магистрантов, но, к сожалению, практически под тем же названием и в те же сроки стали проводить подобные мероприятия вузы Челябинска и Екатеринбурга.

Ирина ПОРТНОВА



## Научная школа для программистов

**Санаторий «Юбилейный» вновь распахнул двери для новой конференции. В этот раз здесь 18–22 мая проводили Российскую молодежную конференцию с элементами научной школы «Теория и практика применения свободного программного обеспечения (СПО)».**

Право на ее проведение выиграл научный коллектив под руководством зав. кафедрой прикладной информатики В.Е. Петеляка в конкурсе грантов Российского фонда фундаментальных исследований. Участники форума представляли вузы от Москвы до Иркутска.

На пленарном заседании прозвучало три доклада, из которых немалый интерес вызвало выступление начальника УИТиАСУ К.А. Рубана. Дистанционным участником стала доц. А.М. Пуляевская (Сибирская академия права, экономики и управления), которая докладывала об интерактивном видео – его инструментах и возможности применения.

Затем следовали выступления молодых специалистов в области СПО в системе среднего общего и высшего образования, программной инженерии, в бизнесе и в обеспечении информационной безопасности. Среди них хочется отметить доклад м.н.с. факультета вычислительной математики и кибернетики МГУ им. М.В. Ломоносова Л.В. Дмитриева, который рассказал о новых способах обработки текста (распознавание символов, проверка орфографии и т.д.). Еще одно интересное выступление подготовил системный администратор ООО «ОКС» В.В. Рыбин (г. Магнитогорск), который представил разработанный

российско-польской командой экспериментальный программно-аппаратный комплекс систем управления теплицами для фермерских и личных подсобных хозяйств.

Во второй и третий день прошли мастер-классы «Работа в среде SVN», «Работа в среде Git», «Создание КИС на платформе Radix Ware» и круглый стол «Свободное и приоритетное ПО: взаимовыгодный симбиоз, непримиримый антагонизм или нейтральное сосуществование».

На конференции определили победителя конкурса студенческих проектов, им стал коллектив под руководством доц. Л.З. Давлеткиреевой с проектом «Совершенствование дистанционных госуслуг». В акции по использованию мобильного приложения MobilCash, которую провели сотрудники компании «Компас плюс», победила зав. лабораторией кафедры прикладной информатики А.В. Силина.

Подводя итоги работы, участники обобщили опыт применения СПО в различных областях деятельности, определили перспективные направления дальнейшего развития и изучения механизмов взаимовыгодного использования совместно с проприетарным программным обеспечением.

Ирина ПОРТНОВА

## Уникальный формат

**Этой весной прошла пятая межрегиональная конференция «Психотерапия, практическая психология и инновационные технологии в кризисологии». Организаторами выступила кафедра психологии института педагогики, психологии и социальной работы МГТУ им. Г.И. Носова.**

На конференции выступили специалисты различных направлений и уровней психотерапии, психологии, ведущие тренингов личностного роста, представители разных школ и направлений прикладной психологии из многих городов России.

Уникальный формат форума позволил раскрыть возможность не только теоретического осмысления перспектив развития современной психологии и психотера-

пии в стратегии личностного роста, но и познакомил участников с огромной палитрой методов и техник, используемых в кризисных жизненных ситуациях. Представил также реабилитационные программы при зависимостях, помогающие человеку приобретать новый опыт продуктивного совладания с различными проблемами, способствующие раскрытию и реализации всех потенциалов личности.

Участники и ведущие конференции называют это мероприятие фестивалем психологов в Магнитогорске, что точнее передает царящую на нем атмосферу.

«Впечатления о фестивале трудно передать словами. Это чудесно, удивительно, волшебно. Масса самых положительных эмоций, впечатлений... Тренеры-суперспециалисты, глядя на работу которых, понимаешь, к какому уровню профессионализма стоит стремиться. Огромное сожаление только о том, что все это заканчивается. Я получил бесценный опыт. Спасибо».

«Уезжаем счастливыми и довольными, с огромным чувством благодарности всем тренерам и участникам!!! С нетерпением ждем следующего фестиваля!»

Для многих участников это – начало нового пути. Пять дней прошли в атмосфере открытости, любви, доброты и безусловного принятия. Кто-то приехал разобраться в себе, кто-то – прожить свой кризис и родиться заново. Кто-то учился у профессионалов умению лучше помогать своим клиентам. Каждый взял свое. Возвращение в повседневность у нас разное, но опыт этих дней – это мощный ресурс. Это чистый родник, из которого можно черпать силы, энергию, любовь. Этот опыт остался с нами.

О.П. СТЕПАНОВА



## «Мэд Хаус» на ШСЛе

Вторая ступень школы студенческого лидера среди первокурсников прошла с 20 по 22 мая на Банном.

Потрясающая атмосфера «школы» так воодушевила и сплотила первокурсников на первой ступени, что каждый мечтал попасть во вторую волну, ещё не доехав до города, так как снова хотелось окунуться в мир приключений студенческого актива.

Но самое прекрасное в том, что «лучики света» первой ступени не только сами стали еще более активными, но и «зажгли» сердца других.

Более 100 счастливых отпраздновали покорять новые вершины в познании мира и самого себя. Они прослушали комплекс занимательных и познавательных лекций, среди которых были такие как: «Информация и владение миром», «Структура университета», «Государственные и социальные стипендии», «Корпоративная этика» и многое другое.

Спикеры с удовольствием дели-

лись своими знаниями и опытом с молодыми «бойцами». «Главная цель, которую преследовали организаторы – работа на командообразование, сплочение, а также обучение ребят различным навыкам и умениям», – поделился с нами специалист по работе со студентами Ерик Нурсеитов.

Вы спросите: «Зачем так много внимания уделяют командообразованию?»

Да все просто! На ШСЛе готовят будущих руководителей – лидеров в различных областях, но если ты не можешь собрать команду и рационально ею руководить, то все бесполезно.

Яркий пример – футбольная команда «Manchester United». Одна из лучших команд мира резко снизила свой чемпионский уровень с уходом легендарного тренера – сэра Алекса Фергюсона. Казалось бы, есть все – суперигро-

ки, командный дух, распределение ролей, отработанное взаимодействие, мотивация. А результаты при новых тренерах не те. Почему? А все дело в том, что не хватает лидера – Фергюсона.

И супервайзеры ШСЛа это прекрасно понимали и уверенно шли к своей цели. Они проводили множество различных игр, веселых стартов, однако, самым запоминающимся и невероятно фантастическим оказался тематический квест. Зомби, призрак, мумии и много другой «нечисти» встречались на пути активистов и препятствовали прохождению квеста. Благодаря ему, они смогли проверить себя на прочность и посмотреть на реакцию сотоварищей в экстремальной ситуации.

По завершению основной программы ШСЛа все участники написали тест, по итогам которого

получили сертификаты. Не случайно много теплых и искренних слов оставили активисты о «школе» на официальном аккаунте в группе профкома МГТУ «Вконтакте».

Мне удалось пообщаться с одной из участниц, студенткой группы ИПОп-15-3 – Ольгой Плотниковой, которая рассказала о своих впечатлениях о школе:

– Мне очень понравилось! Лекции были действительно познавательными и интересными. А для студенческого лидера быть в курсе всего – очень важно. Больше всего запомнились веселые старты и ночной квест: организаторы местами «жестили», но зато вытащили нас из своей зоны комфорта и поставили в такие ситуации, в которых мы никогда бы в повседневной жизни не оказались. Это помогло понять себя и то, как ты реагируешь в экстре-

мальных ситуациях. На протяжении всей школы нас всё время перемешивали, и мы были в командах с людьми, с которыми не были знакомы. Это тоже огромная проверка на прочность и на умение находить контакт с окружающими. Это очень важный навык для любого активиста. Пройти школу второй ступени оказалось намного труднее, чем первую, но, тем не менее, она была очень интересной, благодаря ей я вынесла для себя много нового. Такие мероприятия позволяют студентом расти и развиваться. Это очень круто!

Супервайзеры ШСЛа безусловно добились своих целей и смело пустили покорять мир своих молодых последователей.

**Мария САПРЫКИНА,**  
студенческий пресс-центр  
МГТУ

## «Иногда один вечер может изменить всю твою жизнь»

Успешно прошли два квартирника, но коллектив «Зачетного радио» МГТУ им. Г.И. Носова не перестает нас удивлять. 18 мая в тайм-кафе «Метро» для студентов они организовали очень интересное и поистине весеннее мероприятие – быстрые свидания.

Часто мы общаемся с незнакомыми нам людьми в социальных сетях, реже мы делаем это в обычной жизни. Но живое общение невозможно заменить интернетом, именно поэтому коллектив «Зачетного радио» придумывает различные способы того, как познакомиться между собой студентов.

В этот раз выбор пал на быстрые свидания. Суть этого мероприятия такова: девушки рассаживаются за столики, и к ним по очереди подсаживаются молодые люди. На общение у них есть немного времени – всего одна песня, после чего дамы остаются на своих местах, а парни пересаживаются за следующий столик. Таким образом все гости мероприятия знакомятся между собой. Но времени на общение

не так много, поэтому участники стараются узнать о своем собеседнике как можно больше. Для этого организаторы заранее подготовили необычные вопросы и, в случае чего, любой из участников мог ими воспользоваться.

Название этого мероприятия было «Пока играет музыка», поэтому особенно хочется отметить то, что на протяжении всего мероприятия играла живая музыка, исполнителями которой были талантливые ребята из коллектива «Мишель», а также своими мелодиями студентов порадовал Вячеслав Райт.

– Быстрые свидания – мероприятие, которое помогает преодолеть стеснение, получить море положительных эмоций и завести но-

вых друзей. Я ни капли не пожалела о своём участии в нем. Спасибо большое организаторам за возможность прекрасно провести вечер. Было бы здорово, если бы подобные мероприятия проходили чаще, – поделилась своими впечатлениями студентка МГТУ Юлия Папкова.

Вечер в приятной обстановке тайм-кафе «Метро» запомнится всем гостям надолго, ведь там они смогли пообщаться с интересными людьми, найти себе новых друзей, а, может быть, и любовь. Благодарим ребят из «Зачетного радио» за прекрасное мероприятие.

**Екатерина СЕРАУС,**  
студенческий пресс-центр  
МГТУ



## Семья – единственное настоящее богатство человека

Праздник, посвященный Международному дню семьи, с размахом прошел 20 мая в Экологическом парке Магнитогорска.

В этот день на территории парка собралось множество семейных пар, детей и просто жителей города. Здесь работало огромное количество различных развлекательных площадок. Наш университет не остался в стороне и организовал в Экопарке две свои: творческую и спортивную.

Творческая площадка была организована студенческим пресс-центром МГТУ им. Г.И. Носова и студенческим клубом «Урал». От клуба был создан арт-объект в форме шестигранника, каждая сторона которого показывала семью различных эпох, начиная от Древней Руси и заканчивая современностью.

– Специально к Международному дню семьи наш клуб выбрал шесть основных эпох: Древняя Русь, эпоха Петра I, Николая II, военного времени, СССР и современной России, где каждая семья отличалась друг от друга и была представлена в духе определенного времени, – поделилась руководителем студенческого клуба «Урал» Мария Габова.

Для того чтобы каждый смог разглядеть эти эпохи, шестигран-

ник крутился вокруг своей оси, и каждый желающий смог сфотографироваться с понравившимся изображением. Студенческий пресс-центр организовал фотозону для всех желающих, поместив её в гуще деревьев, на которые заранее были закреплены фоторамки различных размеров, форм и цветов.

Спортклуб МГТУ «Стальные сердца» подготовил для гостей спортивные конкурсы, в которых с энтузиазмом участвовали как взрослые, так и дети. Участники увлеченно наблюдали за воркаутом, а самые смелые пробовали самостоятельно выполнить различные упражнения на брусьях. Посетители площадки испытывали себя, пытаясь забросить теннисный мячик в хоккейные ворота и в стритбольное кольцо. В финале были подведены итоги спортивных конкурсов, и победители получили призы от спортклуба – билеты на суперматч по баскетболу «Уральское дерби-2016. Новый уровень».

**Екатерина СЕРАУС,**  
студенческий пресс-центр  
МГТУ



Прошу считать недействительными студенческий билет, выданный на имя:  
\* Философенко Андрея Сергеевича, ст. гр. АТСб-15;  
\* Чумака Максима Викторовича, ст. гр. ГД-13-1;  
\* Штейнберга Михаила Викторовича, ст. гр. АВб-15-1;  
\* Морозовой Натальи Валерьевны, ст. гр. ФИДдб-13-3;  
\* Пыжовой Евгении Сергеевны, ст. гр. СКИб-15-1;



\* Артыбаевой Жанны Мурдагалеевны, ст. гр. ТСМб-15-1;  
\* Сафрошенко Александра Сергеевича, ст. гр. АНб-15-1;

зачетную книжку, выданную на имя:  
\* Газеева Дениса Ильдаровича, ст. гр. ГД-15-3;  
\* Шерстюка Сергея Николаевича, студента заочного обучения, спец. 150400;  
\* Зоркова Данила Вадимовича, ст. гр. ММСп-15.



## «Войну нельзя считать законченной, пока не похоронен последний погибший солдат»

Прошло уже более 70 лет со дня Великой Победы. Раз в год все те, кому небезразлична судьба без вести пропавших солдат, собираются вместе и едут на участки полей сражений для того, чтобы провести раскопки и хоть немного прояснить историю.

Поисковый отряд МГТУ им. Г.И. Носова «Феникс» с 23 апреля по 4 мая принял участие в международной «Вахте Памяти-2016» в Смоленской области, посвященной 75-летию рождения Советской гвардии.

В «Вахте Памяти» приняли участие 58 отрядов из разных регионов России, всего – более 700 бойцов. Поиск охватил 12 сельских поселений Глинковского и Ельнинского районов. По словам депутата областной Думы, руководителя «Вахты памяти» Нины Куликов-

ских, для таких масштабных Вахт выбираются места, где в годы войны шли наиболее ожесточенные бои, где Красная армия несла особенно большие потери.

В состав сводного отряда из Магнитогорска входило девять человек: шесть представителей МГТУ им. Г.И. Носова и три – городского отряда «Рифей».

Под руководством доцента кафедры всеобщей истории МГТУ им. Г.И. Носова Артема Любецкого магнитогорца-

ми были найдены останки воина, а также номерной значок «Альпинист СССР 5000 м».

Гвардейская «Вахта памяти» состояла из множества мероприятий. Помимо традиционных разведывательных, поисковых и эксгумационных работ было оценено состояние воинских захоронений и памятных мест в Глинковском и Ельнинском районах, выполнены спецработы по их благоустройству.

Азиз БАРСЕГЯН,  
студенческий пресс-центр МГТУ

## Книга памяти

Эксклюзивным подарком к 70-летию Великой Победы стал труд профессора кафедры автоматизированного электропривода и мехатроники А.С. Сарварова, над которым он работал продолжительное время – фотокнига памяти «О героях былых времен». О выходе в свет этого уникального издания автор поведал только через год после ее выпуска, в годовщину знаменательной даты.

– Наша память недолговечна, и она уйдет вместе с нами, – замечает во вступительном слове к книге Анвар Сабулханович. – За два года до юбилейной даты – 70-летия победы в Великой Отечественной войне, у меня возникла идея создания фотокниги памяти об ушедшем военном поколении близких людей.

В книгу внесены фотографии и копии документов, а также воспоминания и факты из жизни родных, близких, знакомых автора. Большую помощь в поиске данных оказал сайт «Подвиг народа», а также все – родные, близкие, друзья, коллеги, к кому обращался А.С. Сарваров во время подготовки этого издания. В книге собраны материалы более чем о 50 рядовых героях Великой Отечественной войны, о которых теперь узнают многие. А главное – будут помнить!

Елена СТРЕЛЬЦОВА



## По стопам истории

24 мая в городе Магнитогорске прошел Всероссийский молодежный исторический квест «На Берлин!». Он был приурочен к годовщине начала крупнейшей военной операции за всю историю человечества – Берлинской наступательной операции – финальному аккорду, ознаменовавшему окончательную победу советских войск над фашистской Германией.

– Мы использовали все возможное: костюмы, исторические сводки, реквизит, чтобы участники попытались почувствовать ту эпоху, – рассказывает руководитель локального штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы Кристина Липчевская.

В квесте приняло участие пять команд: «Пламя», «Нон-стоп», «Энигма», «Театралы» и «Феникс». Главное условие – наличие собственного велосипеда.

Проходя по маршруту квеста, своего рода историческому лабиринту, команды узнавали имена героев Берлинской наступательной операции, расшифровывали письма разведчиков, знакомились с фактами о Великой Отечественной войне и осваивали навыки определения расстояния до предметов: «Это стало открытием. Мы никогда не слышали про такой способ и думаем попробовать его на практике», – расска-

зывает участница команды «Энигма» Дарья Цымбал.

В результате первое место заняла команда «Пламя», второе – «Нон-стоп», третье – «Театралы».

Следует отметить, что ранее подобный квест стартовал в других регионах России: в Амурской области, Республике Крым, Нижегородской области, Республике Башкортостан, Липецкой области, Волгоградской области, Чувашской Республике и многих других субъектов Российской Федерации.

Без сомнения, что подобного рода мероприятия напоминают молодому поколению о суровых испытаниях войны, воспитывают в них чувство патриотизма, гордость за своих дедов, прадедов, близких им людей, за свою Родину.

Екатерина ФЕДОРЕНКО,  
студенческий пресс-центр МГТУ

## По вершинам Таганая

В течении 50 лет не одно поколение студентов отмечало День Победы восхождениями на горы Урала под руководством профессора кафедры физики В.К. Белова. Вот и в этом году группа студентов и сотрудников совершила трехдневный траверс по вершинам Таганая (Двуглавая сопка – Откликной гребень – Долина сказок – Круглица – Три брата) в честь 71-ой годовщины Великой Победы над фашистской Германией. В поход с В.К. Беловым в этом году отправились 16 студентов 1 и 3 курсов, среди них две девушки. По словам Валерия Константиновича, ребята в группе подобраны очень хорошие. Для многих из них такая жизнь оказалась большим откровением, и, несмотря на сложный маршрут, группа успешно прошла кольцевой траверс. Большую помощь в заброске группы на маршрут и обратно оказал профком студентов и аспирантов МГТУ (председатель Р.А. Муртазин).

## Встреча с ветеранами



Больше десяти лет назад на социальном факультете появилась замечательная традиция – чествовать участников войны и тружеников тыла. Студенты и преподаватели покупают сладости, готовят поздравления и принимают участие в «Огоньке», который проходит в Магнитогорском доме-интернате для престарелых и инвалидов и посвящается празднованию 9 Мая. С каждым годом неумолимо редуят ряды ветеранов Великой Отечественной войны. И мы счастливы, что у нас есть сейчас уникальная возможность сказать слова благодарности непосредственным участникам военных событий.

## «Кубок Победы»

В столице Казахстана – Астане – с 7 по 9 мая проходил турнир «Кубок Победы», организованный Астанинской любительской хоккейной лигой. В нем приняли участие сборные четырех любительских хоккейных лиг: АЛХЛ (Астана), ФЛХЛ (Магнитогорск), Рахымжан (Алматы) и ЛХЛ (Уфа).

Для участия в Кубке в Магнитогорске была создана сборная ФЛХЛ, в которую главный тренер сборной Олег Захаров собрал лучших игроков сезона 2015-2016. Капитаном команды назначили Дмитрия Синицких (ХК «Кредо»), представителями от ХК «МГТУ» были Дмитрий Иванов и Данил Веселов.

Подготовка к играм проходила очень основательно. Была создана новая единая форма, проводились регулярные совместные тренировки. Новоявленная команда даже успела провести и выиграть со счетом 8:3 товарищеский матч против победителя суперкубка ФЛХЛ в дивизионе «Разрядник» хоккейного клуба «Стальные топоры». И всё не зря. Сборная «ФЛХЛ» вернулась домой с золотыми медалями и главным символом турнира – Кубком Победы!

Перед поездкой в Астану на наши вопросы ответил нападающий ХК «МГТУ», член сборной Д. Веселов:

– Данил, как удалось попасть в сборную?

– После окончания последней игры на рукопожатии тренер Олег Захаров попросил задержаться меня и Диму Иванова. Сказал, что мы ему понравились, и он хочет видеть нас в сборной ФЛХЛ на турнире в Астане. Мы согласились, не раздумывая.

– Каково будет играть в одной команде с бывшими соперниками?

– Это спорт. Мы соперники только на игре, а за пределами льда мы – друзья! В товарищеском (тренировочном) матче, который прошел 2 мая, играли как единая дружная сплоченная команда! Как будто мы долго играем вместе. Мне даже удалось отличиться, с передачи Димы Иванова забил шайбу. Кроме того, до «МГТУ» я играл в «Топорах», а в сборной ФЛХЛ много ребят из этой команды, поэтому игроки были знакомы, я знал, кто и как ведёт себя на льду.

– Большое спасибо Данилу за комментарий! Поздравляем команду и студентов родного вуза в её составе с этим результатом!

Александр УМАНЧУК

## Психотерапевтический фестиваль: канистерапия в работе с детьми

**Впервые использовать собак в качестве «терапевтов» предложил американский психиатр Б. Левинсон в 1961 году. Он заметил, что пациенты легче идут на контакт, если в кабинете находится его любимец – ретривер. Опыт в этой области, накопленный за прошедшие полвека, пока еще очень мал.**

В рамках психотерапевтического фестиваля, который проводила кафедра психологии МГТУ этой весной на Банном, одним из направлений психотерапии была проведена «канистерапевтическая работа с детьми» под руководством кандидата психологических наук, доцента кафедры психологии МГТУ Елены Михайловны Разумовой.

Канистерапия – это реабилитация и абилитация больных с помощью специально обученных собак. Цель программы – восстановление или формирование утраченных, несформированных или патологически сформированных функций. Занятия проводятся для формирования у детей новых звуковых, зрительных и осязательных ощущений.

Собаки улавливают малейшие изменения в настроении, отвечают на них быстро и эмоционально. Рядом с таким существом ребенок начинает чувствовать себя, с одной стороны, защищенным, а с другой – ответственным за близкое существо. Ребенок при общении с собакой получает сильную поведенческую мотивацию. Во время занятий канистерапией у

ребят повышается речевая активность, расширяется число контактов со сверстниками и взрослыми. Полученные умения они используют и в других видах деятельности.

Конечно, канистерапия – это лишь одна из мер комплекса реабилитации, наряду с массажем, душем, ванной, гимнастикой, развивающими занятиями... Это не лечение, не панацея, и результаты могут быть очень значительными, а могут – чуть заметными.

Но сдвиги есть – один ребенок научился читать по бирочкам с именами собак, а другой – читая в перерывах между занятиями своему любимцу сказки, кто-то после канистерапии стал самостоятельно добираться до школы, а кто-то, наконец, вышел на контакт с тренером и начал обращать внимание на окружающих людей.

Практически все дети, по мере занятий с собаками-терапевтами, могут перенести позитивное отношение к собакам не только на других животных, но и на отношение к миру в целом, стать общительнее, легче могут идти на контакт.

Занятия, групповые или индиви-

дуальные, проходят в игровой форме, конкретно для каждого ребёнка подбираются упражнения и нагрузки, соответствующие его физическим возможностям и потребностям.

Вот и на этой ленте ребяташки учились взаимодействовать с собакой, с окружающими людьми через собаку. Они получили огромное удовольствие и новые впечатления, удивляясь тому, как бордер-колли смело и аккуратно, взгромоздившись на спину своего хозяина, ловит тарелочку, как грозный питбультерьер аккуратно слизывает корминку с ладошки, как серьезная овчарка ловко играет в футбол, и пр. Ребяташки попробовали себя в роли дрессировщиков: водили питомцев на поводках, прыгали с ними через скакалку, лазали по туннелю, расчесывали, кормили и бегали с ними.

Незабываемые ощущения, хорошее настроение и удивительные впечатления остались с детьми надолго!

Каким бы сложным ни был ребенок, каким бы страшным ни был его диагноз, и как бы глубоко ни была его умственная отста-



лость, как только он берет в руки поводок, он ощущает себя человеком – так принимает его собака, так начинает воспринимать себя и он сам.

О.П. СТЕПАНОВА

## Праздник по-английски

**Уже в шестой раз на базе МГТУ им. Г.И. Носова проходит региональный фестиваль английской песни «English Song Contest», организованный кафедрой английского языка. За эти годы он преодолел путь от камерного мероприятия до музыкального события регионального уровня, собирающего лучших юных исполнителей песен на английском языке.**

О высоком статусе конкурса говорят и его участники: Премьер-лига – дебютанты фестиваля, и Профи, неоднократно занимавшие призовые места и успевшие приобрести поклонников и почитателей среди зрителей, и солидный состав жюри, в котором в числе других известных персон был всемирно известный фотограф, куратор международных художественных выставок Фрэнклин ван Хис.

Многие номера, несомненно, смело можно было бы отправлять на мероприятие уровня «Евровидения», так блестяще были эти композиции, от джазовой классики Луи Армстронга до самых свежих хитов Адель, рок, поп и блюз, демонстрирующие яркий талант исполнителей, их артистизм и великолепное владение английским

языком. Двухчасовой концерт пролетел на одном дыхании. Победители получили дипломы, фирменные кубки и призы – сувенирную продукцию и билеты в боулинг, а участники и их педагоги были отмечены грамотами в индивидуальных номинациях и подарками, благодарственными письмами. Очередной конкурс завершился, но зрителям так не хотелось прощаться с этим любимым праздником! С каждым годом фестиваль становится все более ярким, объединяя любителей английского языка и хорошей музыки. И кто знает, скольких детей любовь к творчеству англоязычных исполнителей подтолкнула к выбору будущей профессии – будь то преподаватель английского языка или переводчик.

М.С. ГАЛЛЯМОВА

## Объявление о конкурсе и выборах

**1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:**

**профессоров кафедр:** всеобщей истории (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»); физической культуры (факультет физической культуры и спортивного мастерства); **доцентов кафедр:** архитектуры (институт строительства, архитектуры и искусства, «Архитектурно-строительное направление»); технологий, сертификации и сервиса автомобилей (институт естествознания и стандартизации, направление «Стандартизация, химия и биотехнология»); автоматизированного электропривода и мехатроники (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»); электроснабжения промышленных предприятий (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»); металлургии и стандартизации (филиал ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» в г. Белорецке); русского языка, общего языкознания и массовой коммуникации (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»); социологии, документоведения и архивоведения (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»); **старших преподавателей кафедр:** строительного производства (институт строительства, архитектуры и искусства, «Архитектурно-строительное направление»); физической культуры (факультет фи-

зической культуры и спортивного мастерства); металлургии и стандартизации (филиал ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» в г. Белорецке); русского языка, общего языкознания и массовой коммуникации (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»); всеобщей истории (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»); **ассистента кафедры:** русского языка, общего языкознания и массовой коммуникации (институт гуманитарного образования, направление «История, филология и иностранные языки»).

**2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет о проведении выборов ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА** физической культуры и спортивного мастерства.

Претенденты могут ознакомиться с порядком замещения должностей профессорско-преподавательского состава в университете, с квалификационными требованиями по соответствующей должности в «Положении по виду деятельности» (СМК-ПВД-20-15, СМК-ПВД-26-15.)

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете «Денница» и на сайте ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» в разделе «Информация для научно-педагогических работников».

Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова».

## Счастливейшее из призваний – прокатчик

**Декада предметно-циклового коммисии «Обработка металлов давлением» была насыщена различными конкурсами, встречами, выставками.**

В первый день студенты-прокатчики совместно со студентами-металлургами участвовали в конкурсе профессионального мастерства, где трем командам предстояло пройти три тура: презентация профессии, интеллектуальный конкурс, конкурс на создание эмблемы и девиза специальности. Все команды ярко выступали на конкурсе. Компетентное жюри, в составе преподавателей ПЦК «Обработка металлов давлением» Е.Ю. Дубровской и О.В. Шелковниковой, преподавателей ПЦК «Металлургия черных металлов» И.А. Крашенинниковой и И.В. Решетовой; зам. директора по учебно-производственной работе И.Л. Никулиной и зав. отделением №6 С.В. Кожевниковой, определило победителей. За лучшую презентацию, эмблему и девиз почетной грамотой наградили команду сталеваров, 1 место за победу в интеллектуальном конкурсе присвоено студенту Д. Рогатюк.

Следующим событием стал конкурс стенгазет и буклетов, где вновь проявилась креативность ребят. Лучшая стенгазета у команды гр. МО-13-1 (Д. Рвачева, Д. Кантемирова, Д. Шишкин); лучший буклет у студента гр. МО-14-2 С. Лопатина.

Большое внимание при подготовке будущих специалистов уделяется связи с предприятиями города. Так, преподаватель О.А. Миронова организовала встречу студентов с представителями союза молодых металлургов ОАО ММК, которые рассказали о работе своих цехов, ответили на вопро-

сы ребят. Преподаватель Т.В. Смирнова с группой студентов второго курса посетила музей ОАО «ММК». Ребята с любопытством разглядывали предметы старины, исторические документы, фотографии известных личностей. Особое внимание привлекла действующая модель металлургического комбината, где студенты увидели все цеха в миниатюре.

Нестандартно прошел капустник специальности. Ребята представили творческие номера, связанные с профессией прокатчик. Легенда о мастере долины Алаене де Бруки в исполнении Н. Ерофеева поразила своей креативностью. Сказки, представленные на суд зрителю группами второго курса, отличались юмором и артистизмом, а выступление команды КВН – находчивостью. Исполненные под баян частушки преподавателем Т.В. Смирновой вместе с Кириллом и Ильей Белянинскими сразили всех. Вечер закончился теплым общением студентов 2–4 курсов за вкусной выпечкой с ароматным чаем.

Заключительным мероприятием стала выставка технического творчества. Студенты познакомились с кружковой работой, а именно, с макетами прокатных станов, действующими моделями металлургического оборудования, научно-исследовательскими работами, фотоальбомами цехов комбината, плакатами и рефератами.

О.А. МИРОНОВА,  
преподаватель спец.дисциплин  
ПЦК «ОМД»

## День «Русской медной компании» в МГТУ

Впервые в Магнитогорском государственном техническом университете им. Г.И. Носова 25 мая прошел День «Русской медной компании».



Встречу представителей ЗАО «РМК» с руководством нашего вуза открыл ректор МГТУ В.М. Колокольцев. Он поблагодарил руководителей компании за то, что они выбрали наш вуз в качестве партнера, и сказал, что итогом встречи должна стать реализация трудоустройства наших выпускников на предприятиях «РМК». Кроме того, он предложил еще один вариант сотрудничества – переподготовку персонала компании по магистерским программам. Рассказал, что сегодня возможна подготовка специалиста по схеме бакалавр – магистр – аспирант не только по одному профилю. Это дает возможность выпускникам к концу обучения по-

лучить три высших образования по разным направлениям.

С ответным словом выступила вице-президент по социальной политике, развитию персонала и связям с общественностью О.А. Солодова, которая сказала, что «о качестве подготовки мы можем судить не понаслышке, на административных должностях в нашей компании работают ваши выпускники».

Теплые признания преподавателям вуза выразили ген. директор ОАО «Александринская горно-рудная компания» Н.С. Бондаренко, выпускница 1987 г., и директор по горному производству А.И. Гордеев, выпускник 1998 г. Они надеются, что с тех пор уровень подго-

товки специалистов только вырос.

Кроме представителей ЗАО «РМК» директоры ИГДиТ С.Е. Гавришев, ИММиМ А.С. Савинов, декан ФСХиБ И.Ю. Мезин рассказали о своих специальностях и о возможностях сотрудничества.

После официальной части, которая завершилась подписанием договора о сотрудничестве, делегация компании отправилась знакомиться с университетом.

В финале визита представители руководства «РМК» встретились со студентами в большом актовом зале. Они показали презентации о компании, ответили на вопросы.

Ирина ПОРТНОВА

## Ярмарка вакансий для студентов

То, что весенняя ярмарка вакансий, прошедшая 25 мая в МГТУ им. Г.И. Носова, актуальна для выпускников вуза и студентов старших курсов, стало ясно сразу же, как только они целой толпой окружили находящихся в фойе второго этажа МГТУ представителей центра занятости Магнитогорска и более 30 работодателей из всего УрФО.



Вопросы, обмен контактами, информацией, визитки, буклеты, вывески с фотографиями и названиями заводов, фабрик, организаций. Некоторые из гостей рассказали о себе также и в стенах большого актового зала, продемонстрировав видеofilмы и презентации о своих городах и предприятиях.

Особенно были заинтересованы в молодых специалистах Новолипецкий металлургический комбинат, можно поехать на работу в Ревду (арматура, метизы и прокат) (40 км от Екатеринбурга), Березовск (12 км) (уникальный для России цех с современным оборудованием), в Нижнесергинский метизно-металлургический завод (50 км), в Калугу (новый мини-завод, предприятие нового поколения, выпуск стали и сортового проката). Приглашала агрофирма из Череповца (минеральные удобрения) и аналогичные предприятия в Кировске, Волхове, Балахове. Нужны специалисты на приборостроительном заводе в Трехгорном, на метизном заводе в Аше, на заводе паровых установок в Миассе, в ОАО «Прокатмонтаж» и в МКЗ в Магнитогорске.

Работодатели заманивали наших выпускников высокими зарплатами с ежегодной индексацией, большими подъемными, беспроцентными кредитами на жилье, перспективой карьерного роста и шикарными социальными программами, развернутой системой наставничества, дружным коллективом и даже корпоратив-

ным кофе по утрам. Однако – «много званных, да мало избранных» – на собеседование и прохождение тестов может претендовать любой, а возьмут на работу лишь тех, у кого высокий балл, какой-никакой опыт работы, пусть даже и практика. Хотя особо одаренных студентов готовы принять на работу даже до получения ими диплома, и даже оказать всяческое содействие в его написании. И, конечно, в первую очередь принимают тех, у кого за плечами служба в армии. Тем же выпускникам, которые устраиваются на работу, и в армии еще не отслужили, хорошо было бы заранее узнать у работодателя о том, сохранится ли за ними на время службы в армии рабочее место: об этом обязательно должен быть пункт в коллективном договоре. Тут очень кстати выступил представитель военного комиссариата, который напомнил о том (видимо, чтобы не расслаблялись), что обязательно встретится с выпускниками вузов для того, чтобы решить, в какой форме – по контракту ли, на альтернативной службе либо в научной роте и др., они будут проходить службу в армии.

В цене специалисты в области горнодобывающей промышленности, ИТ- и нанотехнологий, ОМД, АиВТ, материаловедения, машиностроения, а также мехатроники, проектанты, химики, строители, энергетики – в общем, технари, что и неудивительно в условиях технического перевооружения производств и открытия но-

вых предприятий в рамках политики экономического возрождения России.

В Магнитогорске не хватает врачей, фармацевтов, медсестер, фельдшеров, требуются швеи, кондукторы, продавцы, повара, младшие воспитатели, электромонтажники. Также востребованы маркетологи и менеджеры, специалисты ИТ- и нанотехнологий.

Чтобы не оказаться кандидатом в безработные, выпускникам советуют:

1. Ищите стажировку уже со старших курсов
2. Налаживайте связи (в устройстве на работу могут помочь родственники, друзья, знакомые и т.д.)
3. Посещайте ярмарки вакансий еще до окончания вуза.
4. Создавайте себе рекламу, работайте над своим образом и продвигайте его.
5. Осторожно публикуйте информацию о себе в соцсетях.
6. После собеседования не ждите, пока вам позвонят – звоните сами.
7. Могут быть проблемы на новой работе, но не следует отчаиваться – что сегодня не получается, завтра вы будете делать с легкостью и удовлетворением.

На ярмарке вакансий студенты получили массу впечатлений, ценных советов и актуальную информацию для того, чтобы выстроить еще один из векторов своего возможного будущего.

Июлия КИМ

## От сталевара до профессора

Валентин Николаевич СЕЛИВАНОВ 28 мая отметил свое восьмидесятилетие.

В 1958 году он с отличием окончил Магнитогорский горно-металлургический институт по специальности «Металлургия черных металлов».

Свою трудовую деятельность начал подручным сталевара в мартеновском цехе № 3 на Магнитогорском металлургическом комбинате, работал мастером производства. В 1960 году Валентин Николаевич поступил в аспирантуру, а в 1963 году стал работать ассистентом на кафедре металлургии стали МГМИ. В 1964 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию под руководством А.М. Бигеева.

Трудовой путь в МГМИ (ныне МГТУ) прошел от ассистента до заведующего кафедрой. Сначала, с 1989 года, он был заведующим кафедрой стали, а после объединения кафедры стали с кафедрой металлургии чугуна стал заведующим кафедрой металлургии черных металлов, которой руководил до 15 декабря 2009 года. Профессорско-преподавательский коллектив кафедры под его руководством создали собственный компьютерный класс, разработали комплекс оригинальных программ для учебного процесса, которые неоднократно занимали призовые места в конкурсах программных продуктов, проходивших в нашем вузе. В 2001 году при кафедре металлургии черных металлов при его непосредственном участии открыта докторантура.

Область научных интересов В.Н. Селиванова – непрерывная разливка стали, ковшевая обработка стали, строение и свойства шлаковых расплавов, методы анализа экспериментальных данных. В этом направлении под его руководством подготовлено 8 кандидатов технических наук.

Он автор 37 учебно-методических работ, трех учебных пособий, одной монографии, более 220 научных статей и 12 авторских свидетельств и патентов.

В.Н. Селиванов регулярно участвует в работе научных конференций и конгрессов по металлургии. Он ведет совместную научную работу с сотрудниками Института металлургии УрО РАН, развивая новейшие методы исследования свойств металлов и шлаков.

В.Н. Селиванов вносит большой вклад в проводимую в университете работу по подготовке кадров высшей квалификации. Более 30 лет он является ученым секретарем диссертационного совета по специальностям металлургического профиля, где ежегодно защищаются около 10 кандидатских и докторских диссертаций.

Заслуги Валентина Николаевича Селиванова отмечены медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами, ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы РФ».

Мы рады, что наш Валентин Николаевич полон сил, энергии и творческих планов.

Коллектив университета



## «... Мессия, который способен изменить всё!»

### (к/ф «Человек с бульвара капуцинов»)

Году Российского кино был посвящён традиционный конкурс «Держайте! Вы умны и талантливы!», который состоялся 5 мая в институте педагогики, психологии и социальной работы. Студенты показывали свои таланты в 11 выбранных номинациях: «Журналистика», «Научная статья», «Художественное чтение», «Художественное словесное творчество», «Музыкальное творчество», «Художественно-графическое творчество», «Хореография», «Театр студенческих миниатюр», «Сам себе режиссёр», «Слоганы», «Лучшая стенгазета».

С приветственным словом обратились к участникам конкурса директор ИПиСР, профессор О.В. Гневэк и преподаватель кафедры педагогики, профессор Т.Ф. Орехова. Лейтмотивом их выступлений стал лозунг: «Смотрите хорошие отечественные фильмы, они учат только добро!»

Насколько осведомлены участники и гости в истории отечественного кинематографа – показала викторина, которую провели ведущие конкурса Е. Балтин и А. Субботина. А вы можете назвать День рождения отечественного кино, ответить на вопросы «Когда

был выпущен первый российский звуковой фильм?» или «Какие отечественные фильмы были номинированы на «Оскар»?»

В преддверии Дня Победы группа ПСОП-15-1 исполнила песню «На безымянной высоте» из к/ф «Тишина», а зал почтил память павших минутой молчания.

Все выступления на конкурсе были так или иначе связаны с российским кинематографом. Зрители (полный зал!) с удовольствием смотрели танец живота Н. Идрисовой по мотивам фильма «Белое солнце пустыни», слушали песню Р. Арибжановой из к/ф «Оттепель», отрывки и стихотворения из известных фильмов в исполнении А. Каримуллиной, В. Копыловой, А. Невской, Е. Петровой, комментировали слоганы, плакаты и стенгазеты.

Конкурс в очередной раз показал, насколько талантливы наши студенты. Девочки из группы ФНОСЛБ-13-1 сняли целый оригинальный фильм-фантазию на темы женских образов в российских фильмах. Вообразите на минуту, что на одной кухне собрались секретарша Верочка из «Служебного романа», спортсменка, комсомолка, красавица Нина из «Кавказ-

ской пленницы», директор фабрики Катя из к/ф «Москва слезам не верит», разлучница Раиса Захаровна из «Любовь и голуби» и кокетка Зина из «Иван Васильевич меняет профессию». Не можете представить? А наши студентки не только сумели перевоплотиться в этих героинь, но и написать сценарий, блестяще отыграть его и снять все это на видео, вызвав бурю аплодисментов.

Самые активные участники конкурса, (они заявили в четырёх номинациях, в двух заняли первое место) Н. Инамова и Л. Мазеева инсценировали отрывок из к/ф «Человек с бульвара капуцинов», перевоплотившись при этом в персонажей-мужчин. А ещё на примере этого фильма девочки в своей статье убедительно доказали, насколько велико влияние кино на людей.

Благодаря танцу Л. Ахмедьяновой участники и гости познакомились с талантливым башкирским балетмейстером и педагогом Ф. Гаскаровым.

Затаив дыхание, зрители слушали монолог Р. Осяниной из к/ф «А зори здесь тихие» в исполнении Е. Аксёновой. Женю без преувеличения можно назвать состоявшейся

драматической актрисой, уже второй раз на конкурсе она получает Гран-при за свои выступления.

Е. Нечкиной за портрет О. Бендера в жюри также единодушно решили вручить Гран-при и... повесить его у себя на кафедре. Что ни говори, а великий комбинатор всегда актуален в России. Лучшей стенгазетой на тему «Сказки в российском кино» была признана стенгазета А. Пещеровой, а приз за лучший плакат на тему «Любимые герои» (по комедиям Л. Гайдая) получила Г. Музалёва.

В номинации «Журналистика» также уже во второй раз победила Е. Стерлюхова. Темой её сочинения стал фильм «А зори здесь тихие». А приз за лучшую устную рецензию достался А. Калашниковой за сопоставительный анализ экранизаций «Тихого Дона» с показом отрывков из фильмов. Научная статья А. Карасёвой «Развитие творческого воображения у актёров кино» была рекомендована к печати.

А вот приз зрительских симпатий получила М. Трифонова за забавный видеоролик из жизни своей группы. Не менее забавные комментарии к этому ролику, кстати, делала О.В. Гневэк.

В состав строгого, но справедливого жюри входили преподаватели института: А.В. Прокофьева (председатель), О.В. Гневэк, Т.Ф. Орехова, И.Ю. Исаева, Е.А. Овсянникова, С.В. Клевесенкова, Т.А. Безенкова и студентка 2 курса Е. Рослова. Победители конкурса названы и награждены грамотами и сертификатами.

Конкурс показал, что, несмотря на перемены, молодёжь с интересом смотрит отечественные фильмы, в том числе и советские. А это значит, что российское кино продолжает жить.

Р.С. на конкурсе в разной степени были упомянуты следующие отечественные кинофильмы: «Броненосец Потёмкин», «Путёвка в жизнь», «Тишина», «Тихий Дон», «А зори здесь тихие», «Третья мировая война», «Человек с бульвара капуцинов», «Москва слезам не верит», «Любовь и голуби», «Брильянтовая рука», «Четвёртая высота», «Кавказская пленница», «Операция Ы и другие приключения Шурика», «Карнавал», «Оттепель», «Старухи», «Служебный роман», «Иван Васильевич меняет профессию», «Белое солнце пустыни», «12 стульев», «Легенда 17», фильм-концерт «Крылья души» и др.

Александра ПРОКОФЬЕВА,  
доцент  
кафедры педагогики



25 мая исполнилось 40 дней, как нет с нами нашей дорогой коллеги, доцента кафедры педагогики **Елены Викторовны ГРИДИНОЙ**.

Тяжёлой болезни она не сдавалась до последнего, работала, пока могла держаться. Её стойкости и мужеству в борьбе с болезнью поражаются все.

Сама из славной учительской династии, Елена Викторовна 30 лет отдала своему любимому делу – преподаванию математики. 12 лет она была директором студенческого городка МаГУ. Елену Викторовну любили и уважали и школьники, и студенты, и коллеги, и сотрудники. Честная, смелая, открытая, позитивная, энергичная, яркая, сильная – такой она была и останется в нашей памяти.

О ком болит душа?

О тех, кого уж нет...

Кто растворился  
в океане памяти безбрежном.

## Скорбим, помним, любим...

О тех, кто больше не увидит  
этот свет,  
И оказался в мире безмятежном.  
О Господи!

Прошу, ты души их храни!  
И огради от всех земных печалей!  
Пусть видят только светлое они  
С высот своих небесных далей!

(С сайта <http://www.inpearls.ru/>)  
**Друзья и коллеги**  
\*\*\*

При встрече с этой женщиной всегда возникало ощущение праздника – столь ярким, броским, жизнеутверждающим был всегда её облик. Щедрая на улыбку, очаровательную и искреннюю, она всегда тепло встречала знакомцев, скороговоркой сообщая ближайшие творческие планы, которые для всех были интересны. И вдруг как гром среди ясного неба: вечером 29 мая внезапно перестало биться сердце **Любови Андреевны СМОЛЕНЦОВОЙ**, руководителя студенческого театрального коллектива «Вдохновение» МГТУ им. Г.И. Носова. Всего два месяца прошло со дня ее юбилея...

Любовь Андреевна родилась 29 марта 1946 года в Новосибирске. В 1969 году окончила Новосибирское театральное училище по специальности «Актриса драматического театра». На одном из спектаклей еще во время учебы познакомилась со своим будущим мужем Валерием Николаевичем студентом-строителем, с которым она прожила всю жизнь, воспитав двух замечательных сыно-

вей. Старший из них, Валерий, сегодня – тренер по сноуборду и лыжам, поднявший младшую дочь Полину до уровня сноубордистки с именем, которая сейчас готовится к участию в олимпийских играх. А ее сестра нашла себя в практической косметологии (бабушкины уроки грима, очевидно, сказались). Младший сын Григорий работает на пермском телевидении.

Мужа распределили в Барнаул, куда молодая семья прибыла в 1969 году. Любовь Андреевна работала там в театре юного зрителя. В 1971 году они переехали в Тюмень, и молодая актриса поступила на службу в Тюменский областной драматический театр. Затем Валерия Николаевича пригласили на строительство ККЦ ОАО «ММК», и с 1979 года Смоленцовы стали магнитогорцами. Любовь Андреевна вошла в состав труппы Магнитогорского драматического театра им. А.С. Пушкина, где работала до 1990 года, после чего отправилась в свободный творческий полет, и он состоялся, уже на новом, незнакомом прежде, витке – режиссерской работе. В этом качестве ее увидел и принял в свой лицей РАН академик А.Л. Савицкий. И не обманулся. Любовь Андреевна буквально заразила любителей театром. Они, забыв о свободном времени, прежних увлечениях, буквально бежали на репетиции. Премьера первого спектакля «Укрошение строптивой» Уильяма Шекспира поразила всех. Был

большой успех, который дал зеленый свет всей последующей режиссерской деятельности Любови Андреевны, которая сумела увлечь ею и собственного мужа. Дальше была «Ханума» Авксентия Цагарели, «Любовь и голуби» Владимира Гуркина, «Мария Стюарт» Фридриха Шиллера, «Они сражались за родину» Василия Шукшина, «Дорогая Елена Сергеевна» Людмилы Разумовской и другие спектакли. Савицкий как-то признался Любови Андреевне в том, что он всегда восхищался ее актерской игрой, но ее режиссерским мастерством он просто потрясен и вдвойне, тройне более восхищен этим талантом. Для самой Любови Андреевны эта работа была не только реализацией богатого творческого потенциала, но имела еще воспитательную цель. Она очень умело общалась с детьми, старалась научить их и говорить, и поступать, и думать красиво, научить пониманию современной жизни через спектакль.

С тем же намерением она пришла и в МГТУ. Поступив на работу в конце 2011 года, она достаточно быстро собрала студенческую труппу в театральной студии «Вдохновение». И уже в марте 2012 года вышел ее первый спектакль на университетских подмостках – «Укрошение строптивой» Уильяма Шекспира. Спектакль имел оглушительный успех! С того момента ежегодно в начале марта подарком к женскому празд-



нику появлялся новый спектакль. Всего их вышло пять. Особое внимание при подготовке своих постановок Любовь Андреевна уделяла музыке и свету. Месяцами в ее доме звучали музыкальные произведения, пока она не делала окончательный выбор, который окзывался безупречно органичным для каждого конкретного эпизода спектакля. Вместе с правильным световым решением и точными декорациями все превращалось в единый театральный организм. И казалось, что этому празднику не будет конца... Ее ждали в школах, лицеях, детских центрах, где она тоже приобщала юные дарования к актерскому мастерству. Но все оборвалось внезапно. Прощай, светлый, талантливый, добрый человек кипучей энергии и щедрой души. Память о Вас, Любовь Андреевна, навсегда останется в сердцах всех, кто Вас знал!

Коллектив МГТУ

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВПО «МГТУ».

Адрес издателя: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38.  
Тел. (3519)29-84-02

Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00748

от 11 мая 2012 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Компьютерный набор и верстка – в редакции.

Объем – 2 п.л, тираж 1015 экз., заказ № 3284.  
Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати»,  
455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Подписано в печать:

по графику 03.06.2016 в 10-00;  
факт. 03.06.2016 в 10-00.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор А.Ю. КАРТАВЦЕВА,

ответственный секретарь И.В. ПОРТНОВА, редактор И.Н. КИМ,  
фотокорреспондент В.И. КОСЕНКОВ.

Адрес редакции: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38,

офис. 515. Тел.: 29-85-36. E-mail: denniza@magtu.ru

Электронная версия газеты в Internet: <http://magtu.ru>

Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске  
Челябинской области.